

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a lap tulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitászó 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.
A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Mayer Béla.

Zombor, nov. 9-én.

A zágrábi érseki szék, — mely Mihalovits József halála, 1891. február 19-ike óta üresen áll — betöltése már csak napok kérdése. Azt jelentik, hogy a kormány és a Vatikán egyetértésre jutott a zágrábi érsek személyére nézve s a király már legközelebb Mayer Béla bosoni választott püspököt, Kalocsa egyházmegyei kanonokot és főtanfelügyelőt fogja kinevezni zágrábi érsekké.

Ismeretes, hogy három év óta, hány jelölt nevét emlegették a zágrábi érseki állásra, ismeretesek azon nagy nehézségek is, melyekkel ez állás betöltése jár. Igen sok különféle érdeket kell kielégíteni s sok kiváló tulajdonsággal kell birni annak a férfinak, aki a horvátok legfőbb egyházi állását betölti.

Sokáig húzódott az egész ügy, amikor az irányadó körök tekintete egyházmegyénk egyik kanonokjára Mayer Bélára esett. Most már bizonyos, hogy gróf Csáky Albin kultuszminiszter, Khuen-Héderváry horvát bán és Josipovits horvát miniszter látogatása érsekiünkönél nemcsak udvariassági tény volt, hanem összefüggött a zágrábi érsekség betöltésének kérdésével; ez időtől kezdve lépett előtérbe Mayer Béla kanonok neve, akinek kinevezését most már bevezetett dolognak lehet tartani.

Kiváló tehetségű papra esett a király választása. Mayer Béla kinevezetése is bizonyos, hogy a valódi tehetségnek, — bármily csendesen és zajtalanul folytatja munkásságát — érvényesülnie kell. Az új zágrábi érsek évek hosszú sora óta működik zajtalanul egyházmegyénk kormányzatának legkülönbözőbb ágaiban, — de különösen mint a kath. felekezeti tanügy feje, — állandóan és egyformán nyomós szavával nagy befolyást gyakorol az egész megyei hitéletre. Régóta úgy ismeri egész megyénk, mint mély tudományú férfit s a papság benne mindig nagy feladatokra hivatott társát tisztelte.

Az ő ideje eljött, a nagy feladat előtte áll, — nemcsak a horvátországi katolikusok feje lesz, hanem a magyar állameszmének képviselője s a koronának egyik tanácsosa is. A Strossmayerek között neki kell majd hazafiasságával, hitbuzgóságával és bölcs mérséklettel, de kellő határozottsággal a magyar-horvát viszonyokat nem a törvény formájában de szellemében a bán-

nal egyetértőleg azon utra vezetni, ahol nem a chauvinizmus, hanem a kölcsönös megértés honol.

Mayer Béla, biztosak vagyunk benne, kitűnő munkatársra lesz Khuen-Héderváry hazafias törekvéseinek; finom modorával rövid idő alatt megfogja szeretni az egész horvát nép, mely már most is rokonszenvez vele s örömmel várja jövőtelét.

Városunkat, melynek Mayer Béla szülöttje, nagy kitüntetés érte; az a nagy feladat, mely előtte áll s melynek kitűnő betöltésében kételkedni sem lehet, melylyel az egész ország előtt elévülhetlen érdemeket szerezhet — felelheti a kalocsa-bácsi egyházmegye érzékeny veszteségét.

Életrajzi adatait a következőkben adjuk:

Mayer Béla, az új zágrábi érsek 1838. július 19-én született Zomborban, a köztisztviselőben álló zombori Mayer család tagja, — e családhoz állandóan a legteljesebb egyetértés és rokoni szeretet fűzte, — most tehát 56-ik évében jár. 1862. július 27-én szentelték fel pappá és egy ideig Kulán, Rác-Militicsen mint segédlelkész működött s régóta teljesen bírja a horvát nyelvet. A polgárság valláskülönbség nélkül tisztelte a derék papot s sajnálattal látta távozását, a mikor 1868-ban Kalocsára ment, mint szentszéki jegyző. Ez állásában maradt 1870-ig; később hitoktató lett a kalocsai apácák iskolájában, majd érseki titkárrá nevezték ki. 1876-ban a kalocsai papelevölőintézet tanára, két évre rá szentszéki ülnök lett. 1880-ban pápai kamarássá nevezték ki, 1881-ben pedig kanonokká és az érseki egyházmegye főtanfelügyelőjévé léptették elő. Ez állásában, de már előbb is a népoktatás lelkes barátjának mutatta be magát, alatta az iskolák megkétszereződtek, s hogy a kalocsai egyházmegye tanintézetei valóságos mintaiskolák, azt Haynald és Császká áldozatkészségén kívül első sorban Mayer Bélának köszönhetjük. A kalocsai egyházmegyében levő tanítóegyesületek közgyűlésén rendszeresen megjelent a szelid lelkületű, jó-ságos arcu pap s megnyitó beszédei ugy nemes tartalmuknál fogva, mint a formai előkelőség tekintetében klasszikus magaslatra emelkedtek. Egyik legszebb beszéde az, amelylyel 1892. szeptember 22-én az érseki tanítóegyesületek közgyűlését megnyitotta. A hazai népnevelés lelkes barátjának aggodalmaival mutatott rá a mostani nevelési rendszer hiányaira, amely eredményt felmutatni nem tud.

„Megvallom, mondta többek közt e beszédeben, hogy a népnevelés ügye egészen a szívemhez nőtt s valahányszor kedvenc tárgyannak jelen állapotáról elmélkedem és minden, még a legszentebb törekvések meddősege is leplezetlenül áll szemem elé, olyankor nem ritkán az a kérdés is kinozza lelkemet: hátha tán mi nevelni nem tudunk?”

„Elismeri, hogy a nevelési törekvések gyarló eredményének oka az iskola falain kívül is keresendő, de oka az is, hogy letértek a vallásnevelés teréről, s azt kizárólag a népiskola falai közé szorították. Kikelt az ugynevezett felekezeten kívüli iskolák ellen is, a hol a vallásos nevelés különösen akkor forog veszélyben, ha tanítója hitetlen, vagy más felekezethez tartozik, mint tanítványai. Nagy baja még az iskoláinknak, hogy az észlelhető eredmény csak a látszat követelményeinek felel meg. A gyermekek csak az iskolának tanulnak s nem az életnek. Tudni a leckét, ha felhívják, ez a tanuló ifjuság iskolai politikája. A mai tanítási rendszer megnehezíti a tanulás alaposát, az értelmet kevésbé fejleszti, az emlékezőtehetséget pedig tulterheli a tantárgyak sokféleségével és a tananyag mennyiségével. Mint a visszaesés jelét tüntette fel a tanítók anyagi helyzetét is, a mely egyedül az oka annak, hogy igen sok tanítóban nincs meg a hivatásához méltó lelkesedés és munkakedv.”

1883-ban apátá, öt évvel ezelőtt pedig bosoni választott püspökké és tiszavidéki préposttá nevezte a király. Ebben az állásban éri Mayer Bélát az a kitüntetés, a mely az ország egyik legnagyobb egyházi méltóságára emeli. Kalocsa polgársága bizonyára sajnálattal látja a káptalani szék lelkes, hazafias tagjának távozását, de öröme sem lesz kisebb, hogy egy derék, magyar papot az ő falai közül állítanak a horvát hierarkia élére. Hogy Mayer Béla hiven ápolni fogja azt az egyetértést a magyarok és horvátok közt, amelyre mind a népnek szüksége van, s ha kell, erélyesen szembeszáll oly törekvésekkel, melyek a magyar állam egységének megbontását célozzák.

Jókai Mór

koszorús költőnk félszázados irói működésének alkalmából díszkiadásban megjelenő összes művei megrendelése céljából hívja fel Sándor Béla főispán és Schmausz Endre alispán Bács-Bodrogh

A „BÁCSKA“ tárcája.

A sorshoz.

No de ez már mégis csak sok

Sors barátom tőled,

Hogy te velem így packázol,

Látom szived kő lett!

A multkor is egy fájdalmas

Gyász-levelet kapok;

Jájtek gyorsan. Meghalt bácsim.

Örököse vagyok.

Síratom a jó öregot

S búsan útra kelek,

Elhunytak veled bácsikámra

Jó pikósan telek.

Hüledezve, zavarodva

Mondom el esetem

S később tünt ki, hogy a postán

Cserélték ki nevem.

Hát illik ez nagy hatalmú

Sors barátom tőled?

Most már tudom, hogy a szived,

Az csakugyan kő lett.

Lukits Rezső.

A MEGTÉRT BŰNÖS.

— Karcolat. —

Írta: Hevessi Jenő.

Fodros Kajetán a lábtyművészet egyik kitűnő és érdeműs tagja volt. Kitűnő azért, mert olyan formás cipőket egész Kenyere-Tégláson sem lehetett kapni, mint ő nála s érdeműs azon oknál fogva, mert egyedül neki köszönhető azon fontos körülmény, hogy a „Kenyere-téglási lábtyművészet önképző- és közművelődési egyesülete“ megalakult.

Hogy milyen szorgalmas, ügyes és sokoldalú férfi volt Fodros, mutatja az is, hogy a céhbéli atyamesterség és az egyesületi elnökségi teendőknél kívül még arra is ráért, hogy deres, őszülő hajjal, hulladozni kezdő fogakkal elvette Kenyere-Téglás egyik viruló rózsáját, nemes Csiriz Anna lányzót, akinek gyönyörű haján és észbontó tekintetén kívül még vagy huszezer forint is volt a birtokában.

Egy napsugaras vasárnapi délután vezette oltárhoz a jeles férfit a város ékes virágát és a templomból büszke léptekkel kivetve életpárját, úgy érezte, hogy ifjú nejét örültül szereti és hogy nincs az az éles dikics a világon, amely fiatal Annuskáját az ő életének fonálától elemetszheti.

Boldogan eldegléltek együtt és élvezték a mézeshe-tek gyönyörűségét, melynek vége-hossza nem akart lenni. De mégis vége szakadt. Sajnos, sokkal előbb, mint azt várni lehetett. Úgy látszik a kenyere-téglási lelkész nem elég erősen csirizelte össze a frigyét, mert egy szép napon Fodros arra ébredt, hogy bálványozott Annuskája szive nem ő érette kalapál többé, hanem egyik nála dolgozó fiatal legényért, aki olyan szép piros papucsokat tudott készíteni és aki még a „tararabummdiey“ nótát is kifogástalanul tudta elfűtyllni.

Mi volt a széles kaptafára huzott szűk cipő kinja az övéhez képest?

Komisz „huszár-suviksz!“

Amint ezt elgondolta, ádáz dühvel csapta a kezében levő piros kordován eszimat a falhoz, egyuttal pedig az asztalon heverő csirizes tálat a sarokban kucorgó

tiszteltbeli-díjtalan-lábtyművész-gyakornok-jelölt szurtos ábrázatához vágva, felordított:

— Miska! nem halod?

— Érzem is! nyöszörgé a váratlanul megtisztelt

sülvölvény, körmeivel az arcára ragadt csirizt kapargatva.

— Guritsd ide magad! Vagy álmodozol?

— Oh báresak álmodoznék! sóhajtott Miska fáj-

dalmasan.

Fodros Kajetán szikrázó szemekkel kérdezte a

félénken felé vánszorgó inast:

— Hütlén az asszonyod? Szólj, vagy agyonkala-

pállak!

— Nem tudom...

— Nem tudod? — ordította a mester növekvő

dühvel és fenyegetőleg forgatta meg feje fölött az erős

lábsziját.

— Tudom... rebegte félénken a megijedt Miska.

— Mit tudsz? Hogy a majszterné hütlén lett

hozzám?

— Azt...

Oh te szegény Miska, kinek bátát az isten arra

teremtette, hogy rajta a dühös mester erömütáni gya-

korlatokat végezzen! Oh te szegény hát, melynek végig

kellett szenvedni a Fodros olvasatlanul adott csapásait,

melyhez képest az egyiptomi hét csapás csak szerelmi

cirógatás számba ment!

Az előbb még csak a sovány reggeli után sajgott

a szegény művészjelölt éhező gyomra, de a záporosó

módjára hulló lábszij-csapások után egész teste is sajogni

kezdett.

Végre a dühös mester is megelégte a neje hü-

lenségéről bizonyítékot szolgáltató lánis verését és letette

az asztalra az igazságot osztó lábsziját.

Kifújta dühét.

Leült nagy busan a kerek háromlábú székre és

fejét tenyerébe hajtva, gondolkodni kezdett a történ-

tek felett.

Arra a szomorú meggyőződésre jutott, hogy ámbár

Annus nélkül patkószegyet sem ér neki az élet, nejjével

többé nem lehet együtt élnie, mert hütlén feleség nem

Szerkesztői üzenetek.

Tisztelt munkatársainknak. Felkérjük mindazok munkatársainkat, akik a karácsonyi ünnepi számunkba akár verset, akár tárcacikket vagy esetleg valami más alkalmas cikket óhajtanak írni, szíveskedjenek ebbeli dolgozataikat legkésőbb e hó 30-ig beküldeni, miután a később érkezőket, legnagyobb sajnálatunkra, már fel nem vehetjük.

E. K. Szarvas. Mindhárom megkaptuk. Kettőt besoroztunk, a harmadikat azonban, a „Leszállt a...” e. nem közölhetjük. Kissé erőltetett a dolog, aztán meg vannak benne érthetetlen kitételek, pl. „... a levél aluszik az égen” stb. Köszönöm!

H. M. „Hull a levél...” Megkaptuk becses sorait. Önnek bizonyára megelevened a kéziratban az a vers. Mielőtt mi magunk eszünkönk rajta javítást, olvassa el jól átgondolva, hogy mit is akar tulajdonképpen mondani. Az első három versszak igen szépen gördül. A negyedik azonban, különösen a két első sor, érthetetlen. Utalunk arra a bizonyos kifejezésre és erre: „szívét adja te vedd”. Kivel adta a szívet? Az ősi rózsával? ... Arra a másik kifejezésre nézve pedig azt kérdezzük, hogy mit adott? ... Ért már? Gondolkozzék csak egy kissé!

P. Szeged. Ne írjon kérem verseket! Nem önnek való az! Tanuljon csak helyesírást! Higgye meg, jobb lesz!

V. P. Budapest. Versét megkaptuk; igen csinos dolog, foglalja köszönetünket. A lap expedíciójára iránt intézkedünk.

V. R. Katymár. Mint láthatja, felhasználjuk. Olyan alakban azonban nem tehetjük, miután nagyon is a személyeskedés terén mozogott. Különböző fogadja köszönetünket; jövőben is szívesen látjuk.

L. B. Zombor. Sajnálattal hozzuk tudomására, hogy beküldött híret nem közölhetjük. Sokkal jelentéktelenebbnek tartjuk a dolgot, semhogy megérdemelje a lapra való kitétel. Különböző ilyes fajta híreket eddig sem közlünk, kivételt hát most sem akarunk tenni.

**Naptár.
November.**

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
10 Pént.	Avel. Andr.	Luther M.	29 Anasztázia
11 Szom.	Márton hv.	Márton	30 Zenób, Zen.
12 Vas.	A 25 B.-A. o.	A 24 Jónás	31 C 24 Epimák
13 Hétfő	K. Szaniszló	Arkád	1 Nov. Kozm.
14 Kedd	Jukund pk.	Jukund	2 Acindin ts.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-üggyéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

8343. sz.
kig. 1893.

Szályázati hirdetmény.

Uj-Verbász községben megüresedett és 300 forint fizetés, 100 fnt lótartrási átalány és teljes egyenruházattal javadalmazott lovasrendőri állás betöltésére pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni kívánókat, hogy nyelvismereteiket is igazoló pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi november 20-áig benyújtsák.

Kula, 1893. évi október hó 25.

Molnár Károly,
főszolgabíró.

Eladó ház.

Dob-utca, Bánát-külváros, 252. sz. a. egy 3 utcai, 1 udvari szoba, konyha, üvegezett folyosó, istálló, disznóól, nagy kert- és udvarból álló cseréppel fedett ház szabad kézből eladó.

Bővebbet ugyanott a háztulajdonosnál. 3-2

Eladó takarmány.

Széna, takarmányrépa, csalamádé, tav. szalma stb. eladó oly feltétel alatt, hogy a birtokon kell felelteni. Jó istálló is áll rendelkezésre. — Cim a kiadóhivataltól.

1934. sz.
kig. 1893.

Átvételi hirdetmény.

Alulírt községi elöljáróság részéről ezennel közzhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező nagyvendéglő épület, mely áll 4 szoba, 1 konyha, 1 külön álló nagy pince, 1 istálló, 1 felszer és 1 jégveremből, f. évi december hó 3-án d. u. 2 órakor 1894. évi június hó 1-től 1895. évi december hó 31-ig terjedő időre vagyis két évre Keresztur községe tanácsstermében nyilvános szóbeli árverés útján bérbe fog adni.

Írásbeli ajánlatok nem fogadtatnak el. A feltevételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Keresztur, 1893. évi október hó 30.

Arnold Károly, Hudák Gábor,
jegyző. 3-2 bírő.

BITTERMANN NÁNDOR

KÖNYV- ÉS KÖNYVOMDAI INTÉZETE
ZOMBORBAN

A VÁRMEGYE PALOTÁJÁBAN.

Itt megrendelhetők:
Váltók.
Gyászlapok.
Számok.
Levélfejek.
Névjegyek.
Eljegyzési és esküvői kártyák.
Sima- és dombornyomatu monogramok.

Községi nyomatványokból nagy raktár.

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötőmunkák elfogadtatnak és a kiállítási áron szállítatnak.

Községeknek fél éven át hitel.

Itt megrendelhetők:
Hírlapok.
Művek.
Naptárak.
Táblázatok.
Falragaszok.
Körlevelek.
Táncvigalmi meghívók.
Táncrendek.
Étlapok.

A „BÁCSKA” kiadóhivatala.

Telefon szám: 18.

Telefon szám: 18.

Eszenciákat



rum, cognac, mindennemű szeszese italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhibázatlan elkészítésére a legkiválóbb minőségben szállítok.

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp

eszenciák-különlegességek gyára

PRÁGA.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség becses tudomására juttatni, hogy helyben

női divat-termet

rendeztem be.

Saját gyakorolt tanulmányaim mellett szabásnőt is szerződöttem, ki a legelőkelőbb bécsi divattermekben működött; ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmértőbb igényeknek is megfelelhettek.

A nagyérdemű hölgyek kényelmére rövidárúzetemben (a korzón), valamint divattermemben a legújabb díszeket, selyemszallagot, csipkét, plüschet, bársonyt és paszomántot raktáron tartok, ezáltal minden idővetszés a díszek összehasonlításánál meg van takarítva.

A legújabb bécsi és párisi divatlapok divattermemben megtekinthetők.

Mély tisztelettel

Grünwald J. C.

Zrinyi-utca 184. sz.

Videki rendelések egy jó szabású derék be- küldésével legpontosabban eszközöltetnek.

8703. szám.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

A rác-militicsi körállatorvosi állásra pályázat nyittatik s folyamodók felhivatnak, hogy eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylatokkal, ugy állatorvosi oklevéllel felszerelt kérvényeiket hozzám december hó 10-éig nyújtsák be.

Az állatorvosi körhöz tartozik Rác-Militics székhellyel Karavukova és Filipova község.

Az állatorvos évi fizetése 600 fnt. Az állatok gyógykezelésének díjazása a választás után az 1888. évi VII. törvénycikk 130. §-a szerint egyezség, illetve szerződésileg biztosítandó.

Hivatalos látogatások alkalmával a községek ingyen fuvarral látják el az állatorvost.

Hódsághon, 1893. évi november hó 1-én.

Főszolgabíró ur helyett:

Hipp József,
szolgabíró.

3-1

Zombor, Bittermann Nándor könyv- és könyvomdájából.

8484. sz.
kig. 1893.

Szályázati hirdetmény.

Kucura községben megüresedett és 300 fnt évi fizetéssel javadalmazott végrehajtói állás betöltésére pályázatot hirdetek és a pályázni kívánókat felhívom, hogy szabályszerint felszerelt, nyelvismereteiket is igazoló pályázati kérvényeiket hozzám f. évi november 20-áig benyújtsák.

Kula, 1893. évi október hó 25.

Molnár Károly,
főszolgabíró.

Önkéntes árverés.

Alulírottak, mint a bács-almási uradalomnak volt bérlői ezennel közzhírré tesszük, hogy **folyó évi november hó 16-án délelőtt 9 órakor** a kunbajai sörháznál az alább megnevezett marha- és loállomány, valamint különféle gazdasági felszerelvények önkéntes árverés útján középszín fizetés mellett eladatni fognak és pedig:

- 21 darab különféle koru igásló, Zinder faj;
- 15 darab tenyészkanca, Zinder faj;
- 4 darab 3 1/2 éves fekete mén, Northstár utáni származásúak;
- 3 darab 3 1/2 éves herélt ló, szinte Northstár utáni származásúak;
- 14 darab 1 és 2 éves csikó, Zarif után nevelve;
- 1 darab 5 éves angol félvér sötét pej, nyerges; továbbá:
- 40 darab 4, 5 és 6 éves tenyésztésre alkalmas magyar fajú tehén;
- 7 darab 2 éves magyar fajú bika;
- ezenkívül még a gazdaságban levő összes eszközök, ugymint: kocsi, szekerek, ekék, fogas boronák, mángorlok, szerszámok stb. stb.

Ertesítjük a t. c. árverezni szándékozókot, hogy Kunbajához a legközelebbi vasuti állomás Bács-Almás; onnét 20 percuji kocsin való járás Kunbaja.

Szt.-Tamás, 1893. évi október hó 31-én.

3-3

Dungerszky Lázár és István.

1330. szám.

kig. 1893.

Pályázat.

Leközönés folytán üresedésbe jött, havonkénti utólagos részletekben fizetendő évi 300 fntnyi javadalmazással egybekötött Gákova községi rendőrzetűi állásra pályázat hirdetetik.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket folyó évi november hó 26-áig alulírott községi elöljáróságnál nyújtsák be.

Gákován, 1893. évi november hó 4-én.

Tücherer Gusztáv, Brandt Márton,
jegyző. 2-1 bírő.

2536. szám.
kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Ó-Morovica községben üresedésbe jött s évi 300 fnttal javadalmazott, utólagos havi részletben fizetendő; egy községi gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik.

Felszereléssel a község, teljes ruházattal azonban a megválasztandó látja el magát.

Sajátkezűleg irt és kellően felszerelt kérvények f. évi november hó 30-ig alulírott elöljáróságnál nyujtandók be.

Kelt Ó-Morovicán, 1893. november 6-án.

Kunszabó Antal, Ambruss Bálint,
jegyző. bírő.

ELŐFIZETÉS
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft.

A lap szellemi és illető küldemény szerkesztőnek, az a laptulajdonosnak dandók.

Egyes szám ára 10

A nemz.

Bár minden rész zönség a mult hét k nekünk is, kik a kor latának védelmére m szavunkat — jól es trálni a szabadelvűs királynak a polgári beterjesztésére vonat áll.

S a nobilis pol magára vette a keres aki az érvek súlyáv: dött látható és látha seregével, átele az iz gentleman minisztere rényen visszavonul, a mert az — ugymon párté vagy kormányé. sült, melynek ő csak Csakugyan találó elnöknek az egyetemi az egyetemi kör díszta intézett igazán meghat „Eszméket felállit resztlívinni nehéz. Lít nál a miniszter rövid most öszülő hajára nu ban megöszülni.”

De a munkában k elnök államférfiúi tette meg van az eredmény osztatlan és lelkes elis A királyi hozzájár beterjesztéséhez oly na csakis elfogult, a sike végső szalmaszálhoz ka kicsinyítheti.

Nem kevesebbet j azt, hogy a király az nek a kormány által p beterjesztett javaslatok sőt implicite benne va elfogadását benjárja. Más kisebb jelent feltételezhető, hogy a k csak formai momentum elfogadás vagy el ne korszakot alkotó refor

A „BÁCSKA”

Egy moder

Keresik, ki a Szájrol szá. Javítással r — Nem: ho — Nem: hoy

Hogy evett. Hogy adit Dabásan jor — Nem: hoy Sussal, jelle

Ijja hével s. Vagy mint n. Akadozta, la — Nem: a Szelet megly

A kedvűbet Világá kök. Hogy ime: Epen csak o Ember, min

Csak ugy ho. Hogy szerele. Ha — mikor Külsője mör. Vala szinte

Vagy örült s. Akkor tel n. Ha fájdalom. Ugy ütött be. Hogy kötöz

*) Megjelent a „Fővárosi